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16 Python 1,425 1 7 {8 11 22 006 AU 75 Bk LA 16 (1 2 5 A 2 Bl e
3.1.1 EmHA

75 i 1) A 44 A0 AT DA AR

(1) A2 544 i B BCF T 2 2H

(2) BRANE—DFR DR FEEEE T, e UEFH k.
T A AR B ARG R S A 44 FN L S BOR LR, Al 3-1 R,

>3 3ny
File "<stdin>", line 1
3xy

SyntaxError: invalid syntax
>>> ab¥kc
Traceback (most recent call last):
File "<stdin>", line 1, in <module>
NameError: name 'ab’ is not defined
>>> Wang ping
i “¢stdin>»", line 1

Wang ping

SyntaxError: invalid syntax

B 3-1 AR 7R B iy 4% 7 1)

(3) g AN IS B IR R 1 B AR AR IRATE . i, 807 0 M- o 807 1
FhEA,

4) TERANES FEFR 4 . 7 Anaconda Prompt T #i A fif 4 “import keyword” #
F Python [OCHET . N 3-2 FoK,

(5) ZERA X4 K/NE, #l, myname A1 myName A& F—A 25,
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o

B E185: Anaconda Prompt - python = [=].5¢ |

(base) C:\Users\Administrator>python
Python 3.6.4 |Anaconda, Inc.| (default, Jan 16 2018, 10:22:32) [MSC v.1%300 64 bi
t (AMDB4)] on win32
Type "help”, "copyright”, "credits” or "license"” for more information.
>>> import keyword
>>> keyword.kwlist
‘None', 'True', 'and’, 'as’', ‘assert’, 'break’, ‘'class’, ‘continue’, °*

‘del’, ‘elif’, ‘else’, “except’, 'finally', 'for', *from’, ‘global’, 'if",
‘import*, ‘'in°, ‘is', ‘lambda’, ‘nonlecal’, ‘not’', ‘or’, ‘pass’, ‘raise’, ‘retu
‘try’, ‘while’, ‘with’, ‘yield’]

[& 3-2  Python F{ %55

(6) LLXUT il £ 5 3k B AR IR AT 2 A SR 5K 1Y, J& Python SR FH R O7 15 09 % AR IR,
init__ O A0 M) & R %L,

(7) Python W, A B9 M4 ] T3R8 L — Kz B 1945

i 4n .

>>>20

20
>>> %10
200

(8) 7 24 ek B 4 — B 9 S0/ N 7B LM"JJD?&J?E’JT&T
(9) 78 Bty 44 I UL 44 J1 5L, 368 4o 78 k44 1S A8 e Y 5 SC, — B S SO R s B S A S

AT 2, R R F  sum” A B0 ) B4 5, I x Ly 2 %o

3.2

3.1.2 ZE5IH

Python H %75 2 5 i W 75 214
(51311 ZH51H.

>>>number =5
>>>number

5

>>>number =7
>>>print (number)
7

EEF

AR 2 6] F) iz B AT LG e A S AT S B L 8 B AT AR SR B AT R R s AT VR (R s

A7 R B AT LB AT BB AT B iy a8 ST AT A

3.2.1 HWARBHEAF
BARBESUE 3-1 in,
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£31 HREHEF
A X B LA & X
+ i // HURE R
- W * s
* e ik % B
/ (378
iz A B s R O R G R AR Ik i@ AT AR N 3-3 PR

33> print(10+3)
13

>3> print('a‘+'b")

ab

>>> print(a+b)

Traceback (most recent call last):
File "<stdin>", line 1, in <module>

NameError: name "a’ is not defined

Kl 3-3 ks

[613-2] BAREHES.

TR ) R SRAEBC ) B tTS

>>> print(10/3)
3.3333333333333335
>>> print(10//3)

3
>>> print(10%3)
1

Bl 3-4 BREEC) EBR G/ SRREO0) islT

3.2.2 RARIBTFF

KR IBFAT IR LB 57T

LR WA 3-4 B,

g5 2R

SR HIBEAT T P RAE B RN B, 5 R A

JRAE B TrueCE) o False () . BRAEHCRT LLREUE R o F4F R, % 3-2 51 T Python 1
R RIBELT.
x32 XRITEF
BEAT T BHAT T
—— T < NT
- KF <= NF T
>= KF % T 1= RETF
KRBT LR TR DU A,
(1) PIANEAEBOR T RN AT . B FE W&, Python h = =" R F 5,

“!

="RAE TS A 3-5 PR,

(2) P RAERR

TP 4% F AT ASCII 5 {5 M\ 22 21 45 %

— L H R A
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File "<stdin>", line 1
SyntaxError: keyword can't be an expression

File “<stdin>", line 1
prink{3<>5)

SyntaxError: invalid syntax
>>>

Bl 35 HRAEBON BT I ia 1T 4R

BRI B — AT ASCIL A R A9 45 B3 D R R — AN AF A R] U3 — A7 4, Bt
e, EL B BUA R B P45 1k A 3-6 BR
"abc”=="abcd”

»>>> print(“abcd"=="abcd")
True

>>> print(“abc”>"abd™)
False

>>> print(“abc”<"abd")

True

>>> print(“23"¢"3")
True

>>> print(“abc”t="abe")
False

>>> print(“abc”t="ABC")
True

K 3-6 BARKECN TR H R IZ 174 R

3.2.3 W aF 5T
TR A I8 B4 N2 3-3 FiR.
%33 REZEF

BT EiL T B EL
= {7 R (B 18 B8 4 /= W W (B 38 B3 4
+= T (B 32 54 Y= IBCHE TR AL 32 ST A
—= Uok 125 TR {32 A * %= e A 38 B4
* = e 1 WK (B 12 S AT /= YU ok T 1 B 4%
(%] 3-31 T{HE5 7.

T AE iz A7 25 B an E 3-7 s
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B £%5: Anaconda Pr... |5‘E|i‘
a=5
b=3
c=ath
print(c)

c+za
print(c)

cx=a
print(c)

c/=a

print(c)

print(c)

CcxXx=3

print(c)
.0

c//=a

print(c)

37 WRAH iz 54 2 1)

3.2.4 ZHIsHST

B AT INER 3-4 B, not R HIEH AT, HAR# 2 W H iz 54, 285 s
A5 /RME True 8% False,
*34 BHIEER

BT P i T
not s AR RO R A5 2R  B  ERAERO FORT L S5 2R D
and 5 T R AR R S U 45 28 S L 5 T A
or 57 LB R DA — AN LI 55257 2 0 0 (R

(6] 3-4] ZHEHL.
W B BT 2B I 3-8 Fras .,
EE: False R4t 5 m F.false &,
3.2.5 %A
MiEEREE TN TF ey KR FRiEE, Python PN EEMNHLER
(<O AR () i 5 (&) FEAr el ) AL BIEE (~) %, I3 3-5 iR,
*x35 (BEHF

BREA CA i T

<< ¥ o —AE) R A — 5 E

>> H% f—AH R AR — R H
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B AT P TS
& EL.ZRS] LIRS
\ i iz 5 B 4 {37 5L
A Fi v 5 58 B 4 37 e B
~ e x WL B #% J2 — (x+ 1D
B 2 R: Anaconda Prompt - python ":' =] X ‘

>>> print(not F)

Traceback (most recent call last):
File "<stdin>", line 1, in <module>

NameError: name °'F' is not defined

>>> print(not False)

True

»>>> print(not True)

False

>>> print(True and True)

True

>>> print(True and false)

Traceback [most recent call last):
File "<¢stdin>", line 1, in <module>

NameError: name ‘false' is not defined

>>> print(True and False)

False

>>> print(False and True)

False

>>> print(False and False)

False

>>> print(True or True)

True

>>> print(True or False)

True

>>> print(False or True)

True

>>> print(False or False)

P 11l O

I

g

™
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oY

ok

K 3-8 #HIBHAF

3 1]

(%) 3-51 (s ®4T.
P73z A2 AN E 3-9 s .

Bl 3-9 B B4 2]
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3.2.6 BRABHEST
1S R T A R B S n 4 2 B R L N2 36 T
X336 HMAZERF

in TEFE 8 197 51 R BE R 7] True, 75 W3R [7] False
not in TEH8 2 B3 81 Hh & A R ENE R 1] True, & WR B False

[l 3-6]1 Az EAT,

>>>"'a' not in 'bed’
True
>>>31in[1,2,3,4]

True

3.2.7 BhrisSifF
B3 38 B SRR Tl — 38 T4 L T HL B AN 6 42 0 77 A BT IR 3-7 g
x37 BWMEZEF

iz 54 £
is FIW AR IR RS A — R
is not FIWT bR IR AT AT A R R X5

(613-71 S5,

>>>x=y=3.5
>>>z=3.5
>>>x is vy
True
>>>x is z
False

>>>x is not z

True
3.3 FTixzZ
3.3.1 WA

TR G H R IB AT (B NS 528 B GRESO M H . #lan,2+3 5t
R—ARIKAL R 2 M3 R RAEL.
Breg Feak U N Python A, gk 3-8 iR,
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3-8 HERIENXEHDY Python RiERX

HreE ik Python ik
abed . . .
7 axbxcxd/e/f/gBaxbxcx*xd/(ex f*g)
efg
sind5 - e +1n10 math.sin (45 % 3,14/180) + (math. exp (10) + math. log
T Jx (10)) /math.sqrt(x)

[Bx+y)—= " /(xy)!

math.sqrt((3 x x+y)—=2)/(x * y)™

Bt R A Python AN F BT X 4.,
(1) T ANEEE M., Fln,x Fll y 5L Python RikA K x * y,

(2) &5 025 O H0 B BB FH B 45 55, 3 3 2 A~ B 46 5 B DAY 1) S8 32 J2 L X
(3) IBAAFAREMLR . BN, a+ —b ZHIRE .
() BWIMLERRE, B, B KB 2/25 #40 Python AR sqri(25),

3.3.2 1k

FR AR BRI BT B — A7 1HE, Python is BAFRYIL S N3 3-9 P,

% 3-9 Python EHFHMRELRS

152k iz A o R

% EE
~.t+. = AL B BT S
* /Y e 1 Ak 1 | BRI R R B
+.— e

L 1% B
& Hefn 5
AL F 7 S B A B
<= >, >= HRIB AT

i <> == = EETIBHEN
=. %= [/=.—=,+t=, x=, % x= WA 32 34
is\is not B 335 FLAF
in, not in B 5B B4
not, or, and B AT

34 HEzxE

Python 3 HA 6 P Hn#E R £ 25 8. Number (305%) , String CF 44 8, List (F] &),
Tuple(JGHD) s Dictionary CFHL) , Set (FE ) . Horfr , RN A 48 () 85 25 A4 Number , String I



Tuple, F]ZAZEHEZERIA List,Dictionary Fil Set,

35 #H=F

3.5.1

Python HHUEA 4 Fp2ER .
(1) BA(int)—F/RBH, #Hlan,1,1024,—982,

L A

A

$£3&E Python#iiEk7Al

RO AR B TE RUBOR AR

(2) /R A (boo) —R/ARMI/RZHAE . BN, True, False,
(3) VS (float) ——Fpm/NEL., Hl0,1.23,3.14,—09.01 25, Z AT LR MVR S5, 2

PR o R B S i BOE 2R 1 VB /N B T AR

[ 45

B, 53.3E4 w2 Rk IC KUk E &

7~ 10 BY%E,53.3E4 7R 53.3X 107, 53.3E4 fil 5.33E5 /R [ — 50 F 02 T AT /N S

PLEAE .

(1) BH(complex) —F_-EH ., Hla,1+25,1.1+3.2],

3.5.2 #{E
(%) 3-81 K,

>>>a, b, ¢, d=20, 5.5, True, 4+37

>>>print(type(a), type(b), type(c), type(d)

<class 'int'><class 'float'><class 'bool'><class 'complex'>

Beeg R Bcn 2k 3-10 s,

K310 HEEHY

R X |
abs(x) &SN Ol math.abs(—10) & [A] 10
ceil(x) I E NN 2 math.ceil(4.1) & 5
exp(x) o ) x L) Eztl;.;xp(l) i’ [ 3,718 281 828
fabs(x) LSOl math.fabs(—10) & [a] 10.0
floor(x) AT A math.floor(4.9) 1% [A] 4
log(x) x [ % %4 math.log(100,10) 3% [A] 2.0
log10(x) PL10 g B0 x X4 math.log10(100)3& A 2.0
max(x1. x2,++) | 4 E S EN B KAE S HCT LR F 4 math.max(2,3) & [ 3
min(xl, x2,+) | 45 S B F/ME S 50T LR e 5 math.min(2,3)3& [9] 2

pow(x, y)

xx xy B85 MHHE

math.pow(2,3) 1&[A] 8§

round(x [ ,n])

TFREx & A, n FREABN L

ey e DA

math.round(3.4)3& [1] 3

sqrt(x)

BT x 107 7

math.sqrt(4) iR [A] 2
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@536 =HE

3.6.1 &
FAFHRAE Python WU LSS WUE] 5 8 =51 545 K 19 7550k R B 4L Hello',

"Python is groovy"."""What is footnote 57" " "4,
FEL"SEASHE-MERTALARFHARN . I, 45 abeh HA a,
b.e ZAFRF . AN HHG] 5 85| 5 36 ok B A AT AT X 51, R — A5 8 A 455
T3k st A A 451545 )R .
5|5 5G5S R R @ AT FAF R 8 TR AT A5 B 88 b T 24 5 5L
P B BN W BT =515, W El 3-10 BiR
>>> '"Hello
'Hello'
>>> "let' s go"
"let's go"
>>> "Life is short

We need Pvthon"
‘Life is short\nWe need Python'

K 3-10 #5535 524

3.6.2 1
FAFE (String) 552 MUCHLAS 751 H i in g 3-11 s

®311 FHEHE

MoK 7
s.index(sub.[start,end]) RN FH sub 78 s B — U H B AG 07 B
s.find(sub, [start,end]}) 5 index PRE—F AR AN R AR A ] £33 ] —1
s.replace(olds new [ ,count]) i s BITA old FH K new T, count 858 £ DA F 44 7] 1 B 4
s.count(sub[ , start,end]) Giit s A £ P04 sub T
s.split( ) BRIN G B 2 25 A%
s.join() joinO F 2 splitO J7 L 19 30 75 1 FH SR B 4 SR i 45l ok
s.lower( ) AP ESNCE ST WINEE S e
s.upper( ) IR (R /N R AR RS B A e
sep.join(sequence) 8 sequence [ IC K FEHEAT sep 3% 2L K

T A R AT R R
1. index () 77 & 5 fi
>>>s="Python"

>>>gs.index ('P")
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0

>>>s.index('h', 1, 4)

3

>>>s.index('y"', 3, 4)

Traceback (most recent call last):
File "<stdin>", line 1, in <module>

ValueError: substring not found

>>>s.index('h', 3, 4)

3

2. findO 77 iE %)
>>>gs="Python"
>>>s.find('s")
-1
>>>s.find('t', 1)
2

3. replace ) 77 i& #6l
>>>gs="Python"
>>>s.replace('h', '1")

'Pytion'

4. count() 77 ik Z 4

>>>gs="Python"
>>>s.count('n')
1

5. splitO) 77 & % 65l

>>>gs="Python"

>>>s.split()

['Python']

>>>s="hello Python i 1like it"

>>>s.split()

['hello', 'Python', '"i', 'like', 'it']

>>>s ='name:zhou, age:20|name:python, age: 30 |name:wang, age: 55"
>>>print(s.split(']") )

['name: zhou, age:20', 'name:python, age: 30", 'name:wang,age:55']
>>>x,y=s.split('|', 1)

>>>print (x)

name:haha, age: 20

>>>print (y)

name:python, age:30|name: fef, age:55

6. join() 77 & 261

>>>li:['apple’, 'peach', 'banana’, ’pear']
>>>sep=","

>>>s=sep.join(li) FEREIIRICER
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>>>s

'apple, peach, banana, pear’

>>>s5=("Hello", "World")

>>>sep=""

>>>sep.join(sb) #IER LT R
'HelloWorld'

3.7.1 %z

511342 (Lis J& Python P il S S R 26 B . B b i g — D R AR B oL R L LR
FHAE 5 73 B I O — X 45 L7 A 17 ep B 3 ] LA 02 T b MR TSR i K dl . 30 3kn]
DA 5 1R 2 TR 10 s B — 4> 3 3 4 B8l 26 28wl LA AN AT ]

=R
[10, 20, 30, 40] # 9T A 0 R R BUECHE 51 R
['"frog', 'cat', 'dog'] # T H LR MR R GR

['apple', 3.0, 5, [10, 20], True]  #F R PO EFERFH TR ISR LA 5| R A A7 IRIH

Python B & 51 F i}, i B A8 76 A7 AR B — > 200 850 4 /9 5500 &5+ L el o 1 i L
T, sk 3-12 iR,

K312 IREEAR

4 True

3 [10,20]
2 5

1 3.0

0 apple

3.7.2 M5

T WA R
1. Bl 5IR
™ =" 8 — AP R 45 A

>>>a list =['a', 'b', 'c']

2. ZRTE

(D BWHEAITTER: HPIRAMITEF 5.

PR TR W DS TR E . WA ARG N EARIKE
0y eeesm s WA 1) 22 T BORAF BOT R RO BRSO — 1, — 2, —n, lil—n]==
li[ len(list) —n |,
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[l 3-91 %lER5].

>>>11=[1,1.3,"a"]

>>>11[0]

1

>>>11[-1]

FEE . Python M 0 FF 4534k,

(2) BEBCETILR.

Fe AU R 246 8 1T 90 )35 O b A AE AT 388 40 AT A5 2058 10 2 81 . D0 e A E A 2 A [
N —XF AT B k. B SRR RN U R BT IR AL B SR BB RN
PI BUE B E) AL E

AR AFTAFILE A REECLEMAT  FORKLERIEE,

(%] 3-101 3%V A .

>>>11=[1,1.3,"a"]

>>>11[1:2] #BURAIE N L PR B E R 2 MFEMF, A S M 2 T H
[1.3]

>>>11[:2] FARRRESE VR N A TR HBEAN L E RN 2 TR
[1, 1.3]

>>>11[1:] FAIEERE A, MW BE R 1 HFCRRZRIITER

[1.3, 'a']

>>>11[:] FRCFHAAG T, R 8] 851 3 1 — A5 D

3. B TE
R B U R W .

>>>a list =['a', 'b', 'c']
>>>a 1list[0] =123
>>>print a list

[123, 'b', 'c']

4. ZMLE

FIRHRMITER“+” . append( ) .extend( ) Fl insert( ) J7 %k,
Ik 1 A8 — AN 51 R B N AE RS 2R B RS .

>>>a list =[1]
>>>a list =a list +['a', 3.0]
>>>a list

(1, 'a', 3.0]
Tk 2. i append( )M LRI RIN—HoLE.

>>>a list =[1, 'a', 3.0]
>>>a list.append(True)
>>>a list

[1, 'a', 3.0, True]
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TPk 3 i extend () J5 s — DB RGINTEJFI R B R .

>>>a list=[1, 'a', 3.0, True]
>>>ailist.extend(['x', 47l
>>>a list

[1, 'a', 3.0, True, 'x', 4]
Tk A ] insertO) K — D IR ASNRAIEEALHE .

>>>a list=[1, 'a', 3.0, True, 'x', 4]
>>>a list.insert(0, 'x")
>>>a list

['x', 1, 'a', 3.0, True, 'x', 4]
[ 3-11]  b&“+7H append) PAFR F 2%,

import time
result =D
start =time.time ()
for i in range(10000) :
result =result +[1i]
print ("+#EFHAT", len(result), "R, AR ', time.time () -start)
result :D
start =time.time ()
for i in range (10000) :
result.append (i)
print ("append #EE/EHHAT ", len (result), 'K, Hlf', time.time() -start)

FEFPIBATA R AT .

+#AEAT 10000 YK, I 0.2020115852355957
append #HAEIAT 10000 K, FHRF 0.0009999275207519531

[ 3-12] b4 insert) F1 append O FFp 1%,

import time
def Insert():
a=[]
for i in range(10000) :
a.insert (0, i)
def Append() :
a=[]
for i in range(10000) :
a.append (i)
start =time.time ()
for i in range(10):
Insert()
print('Insert:', time.time()-start)

start =time.time ()



for 1 in range(10) :

Append()
print ('Append:', time.time() -start)
FBIFEIT 4R mT.,

Insert: 0.578000068665
Append: 0.0309998989105

5. MBRITE
HIXMERICEAR del.removeO)Fl popO Jr ik,
k1 A del i MIBR A FEEM BRI TE .

>>>ailist:['x', 1, 'a', 3.0, True, 'x', 4]
>>>del a list[1]
>>>a list

['x', 'a', 3.0, True, 'x', 4]

Fik 2 [ remove O FIEMEIEAFHEMEMITE.,

>>>a list =['x', 'a', 3.0, True, 'x', 4]
>>>a list.remove('x")
>>>a list
'a', 3.0, True, 'x', 4]
>>>a list.remove('x")
>>>a list
['a', 3.0, True, 4]
>>>a list.remove('x")
Traceback (most recent call last):
File "<stdin>", line 1, in <module>

ValueError: list.remove(x): x not in list

[ 3-13] Mt ,

$3%  PythonZdR(T P 51

>>>x=[1,2,1,2,1,2,1,2,1] >>>x=[1,2,1,2,1,1, 1]
>>>for i in x: >>>for 1 in x:
if i==1: if i==1:

X .remove (1)
>>>x >>>x
(2, 2, 2, 2] [2, 2, 1]

x.remove (1)

[l A AT LA S Ak B ) 97 2 Bl AN ] L 25 RO ] . 1 Al 1) DX OB A 1 A A 3

917, T AR A S N A B RE M BR 91 KO0 R Python 23 B 3l Xt 91 38 N 77 2R 47 WL 4
I I RILR  IRIEIT A R Z B B == 8. W a1 Roc R il 2 A s B 77 91 %
TCRHAATE N UARIE TR Z W BEA 2 H . B0 A SR — Ao R Z )5 % e R85 W
T LR R G2 BUE



52 | PythonBAIEE A IE (IR R)

N B BOE R ARSI

>>>x=[1,2,1,2,1,1,1] >>>x=[1,2,1,2,1,1,1]
>>>for 1 in X[::]: #] F >>>for i in range(len(x)-1,-1,-1):
if i==1: if x[i]==1:
x.remove (i) del x[ 1]

Jiik: 3 A pop O J5 i 5 45 E AL B BT R L 4 I S RO 5 B s — TR

>>>a list=['a', 3.0, True, 4]

>>>a list.pop() #EIESEET R R — oL R

4

>>>a list

['a', 3.0, True]

>>>a list.pop(1l)

3.0

>>>a list

['a', True]

>>>a list.pop(1l)

True

>>>a list

['a']

>>>a list.pop()

Py

>>>a list

[]

>>>a list.pop()

Traceback (most recent call last):
File "<stdin >", line 1, in <module>

IndexError: pop from empty list

6. BEIZIRPIEETEN TR

>>>a=[72, 56, 76, 84, 76, 80, 88]

>>>print (a.index (56)) #H e EK 56 T bn
1
>>>b=1ist (enumerate(a)) #enumerate ()4% list E@fﬁ%fﬁiﬁﬂﬁ

>>>print (b)

(0, 72), (1, 56), (2, 76), (3, 84), (4, 76), (5, 80), (6, 88) ]

>>>print ("fIHICEK 76 BT AR

>>>print([i for i,x inb if x==76]) # M AR B0 7 3 AR BORT R 1) DG L 45 2R
[2, 4]

YRR 3-13 Fis .,
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K313 FIEHE

I 4 £ T
alist.append(obj) TR MITE obj
alist.count(obj) it JL#E obj H B EL
alist.extend (sequence) H sequence §"J& %1
alist.index(obj) R [EIF) R P ILER obj HRFI
alist.insert(index,ohbj) £ index RE| ZHI TR M ICE obj
alist.pop(index) MRS T R
alist.remove(obj) T B 45 € T R

38 T4
3.8.1

TLAL (Tuple) M FREM A E T His) R, HouR AT Bk, TdiEa T HaEE1T
i D3 B A 5, X TR AT S R AP AR AR R LSRR
T AT AR B AU AT .

>>>b= (4,5, 6)
>>>Db[ 0]
4
>>>p[0]=1
Traceback (most recent call last):
File "<pyshell#6>", line 1, in <module>
pbl0]=1

TypeError: 'tuple' object does not support item assignment

WERX T E MBS R a SEAT M0, v 44 N85 b B A b=a IR, BEEF b AR a 1Y
S (B AB B b W LE W a, IEH 19 51 7 5 NiZJe b=al . ],

>>>a=[1,2,3]
>>>b=a
>>>p[ 0]=4
>>>a

(4, 2, 3]

JCH S5 R BA W R A

(1) JCHAEE BT A TCE R TAE— X RG-S L A2 i,

(2) Afem it MmItE . JCHEA appendO (insertO) B extend ) J7 ¥,
(3) AfeMTCA T MBRICER LKA remove) 5 popO F ik,

(4) JTEHBA indexOJ5 % HFT LU inOJ5 k.

(5) Judd Al LUAE 5 b gl A AH B SRS
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3.8.2 g

A G TT AL AT
1. €1#xaA
il PR ABL A B4 =" — A SO R 45 A o, B AT R ST 0 42

>>>tupl =('a', 'b', 1997, 2000)
>>>tup2 =(1, 2, 3, 4, 5, 6, 7)

Hald RS — DT R TCA N W B R BRI . O RAE T E T R A S
ST Y 3 I A Oy [ 45 5 BE AT DA SR 7R Je L, ST R 3 By 20 S /N & 5 DT 7 A2 05
S, H M, Python MUE: M4 # HE& — LKL, & 78 0 & 09 J5 | m — 4>

>>>x=(1)
>>>x

1
>>>y=(1,)
>>>y

(1,)
>>>z=(1,2)
>>>7z

(1, 2)

2. FETaH

AL R R 51k vl o4 v {E.,
>>>tupl =('a', 'b', 1997, 2000)
>>>tup2=(1, 2, 3, 4, 5, 6, 7)
>>>print("tup1[0]: ", tupl[O] )
tupl[O]: a

>>>print ("tup2[1:5]: ", tup2[1:5])
tup2[1:5]: (2, 3, 4, 5)

3. THER

TG AT DA AT i R AR

>>>tupl = (12, 34.56)

>>>tup2 = ('abc', 'xyz')
#tupl[0] =100 #HEUoT A T B BRAE AR LW
>>>tup3 =tupl +tup?2; #BIE— A HT T A

>>>print (tup3)
(12, 34.56, 'abc', 'xyz')

4. kR TA
JLA BT R (EE A VIR 89, (B ol RLAE AT del 35 A7 BR #8104 .

>>>tup = ('physics', 'chemistry', 1997, 2000)
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>>>del tup[l]
Traceback (most recent call last):
File "<stdin>", line 1, in <module>
TypeError: 'tuple' objext doesn't support item deletion
>>>del tup
>>>print (tup)
Traceback (most recent call last):
File "<stdin>", line 1, in <module>

NameError: name 'tup' is not defined

39 =FH

3.9.1 FHLE

L5 3-14) AR i 5] 2 18 44 - A 6 6 B 1 i 5t
KRS ERLI, T E names Ml scores P51 3, I H 31 2 o0 2 19 IR P — — X R, 141
M, zhou—>95,Bob—>75 %, 1 F ,

names =['zhou', 'Bob"', ‘Tracy']

scores =[ 95, 75, 85]

i 3k 24 A RO N ST JETE names Hrai Dy 4K B B 7 A R A9 2 T 1N scores H ik )
HBCHE XoF I 1 1 4t o A 4R N 0] B B 5 3R AR BRI . Ry T DI A ), Python #2415 T 5

7 AR T E S AR N W Cmap) , 8 a8/ E X (key/ value) 72 fif 045 , 5
{HZ B HE 5 B b, o0 R0 6] FHAGE 5 BB AR — X RG-SRk, 7k esy
mr.

dict name={key:value, key:value}

FHCEAT IR R

(1) I FT DU AT B R 2R 6 A o B x4 L i,

(2) B /XS B 50 B8 1 70 20022 (8] F G2 55 53 B8 BT AT 3 S8 34 45 72 K H6 5,

(3) H/MEIAT T

(4) BT ME— 1Y, AN SRV ) — A5 5 5 B, A R ] — A S A W 0K, 5 — A fE
237 T A0

>>>dict ={'Name': 'Zara', 'Age': 7, 'Name': 'Zhou'}

dict[ 'Name']: Zhou

(5) AR T, HBEME AT 5 A7 eR Bon 4 76 24, AN RE R 51 36, 8] 3-11 B

»>> diet = {['Name’]: 'Zhou’, 'Age’: T}
Traceback (most recent call last):

File "<stdin>", line 1, in <module>
TypeError: unhashable type: 'list’

F 3-11  HERBUE




56 | PythonBAIEE A IE (IR

H A dict G key KT value AEGE N B, AR ARG B AR 1Y key 15 H 945 R A
6] B dict NERHESE A IREL 7o XA key THAALE B FEFR NG Ay (Hash) Bk, N T
PRAE Hash B IEBATE AEH key BN REABEAS . 7E Python ™, A7 53 B R S5 B & A 7] A2
[, 10 list A2 AT AR/, RLIE  list ANRRYE R key,

TSR AL B LUR LR AL

(1) 7~ ML3E 5of FH 225 [R) ok 48t JRCHF [a] , JH: A R4 A0 38 BE AR PR, S 25 B A B 1% 185 o i

.

(2) FMTFELGHRKENNGE . NFRTZL,

(3) FHLIETCF BN G4 &, 7 2 b 1 o0 K T G B A7 BURY T R 2l i R B
FHL,

R 7SS BRI 314 ) A A 44 7/ B A T T a4 A R A
G, FHSIARWT

>>>d ={"'zhou': 95, 'Bob': 75, 'Tracy': 85}
>>>d[ 'zhou' ]

95

3.9.2 FHLfR{E

TR T OT R BB U] R A B A A DGR A
1. FHEE
(D) S =" — A7 2 — AL i

>>>a dict={'Alice':95, 'Beth':82, 'Tom':65.5, 'Emily':95}
>>>a dict

{'Emily': 95, 'Tom': 65.5, 'Alice': 95, 'Beth': 82}

>>>b dict={}

>>>b dict

{}

(2) N E R dictO

>>>c dict=dict(zip(['one', 'two', 'three'], [1, 2, 3]))
>>>c dict

{"three': 3, 'one': 1, 'two': 2}

>>>d dict =dict(one =1, two =2, three =3)

>>>e dict=dict([ ('one', 1), ('two',2), ('three',3)])
>>>f dict=dict((('one', 1), ('two',2), ('three', 3)))
>>>g dict=dict()

>>>g dict

{}

(3) N EEL fromkeysO),

>>>h dict={}.fromkeys((1,2,3), 'student’)

>>>h dict



